

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDEKEN:
Félévre . . . 6 kor. — III. Félévre . . . 8 kor. — III.
Negyedévre. 3 kor. — III. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és lejtulajdonos

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓNYVÁLTÓ

Debrecen, 9616. Biedermann-palota, földszint, az udvarban háttal.

TÁVIRATOK.

Az angol király állapota.

London, június 29. A dél-előtt 9 órakor kiadott orvosi jelentés azt mondja: A király jól túltötte az éjt és erősebbnek érzi magát. A seb által okozott némi kellemetlenség dacára semmi sem mutatkozott, ami a kielégítő javulást akadályozhatná.

London, június 29. A királyné és leánya és a walesi herceg nejével együtt, valamint a királyi család más tagjai is részt vettek ma a Marlborough-kápolnában tartott istentiszteleten. A királynét, aki a király betegsége óta először ma mutatkozott nyilvánosan, a tömeg tiszteletteljesen üdvözölte. A Szent-Pál székesegyházban is volt könyörgő istentisztelet.

Az amerikai magyarok gyűjtése egy Kossuth szoborra.

Budapest, június 29. Az amerikai magyarság Cleveland városában, Amerika legnagyobb magyar telepén, melyet ma már általánosan kis Magyarországnak neveznek, szobrot állít Kossuth Lajosnak és ezt még ez évben le fogják lepézni, egyúttal megünnepeelve Kossuth születés napjának 100-ik évfordulóját, egyben amerikai utjának 50-ik évfordulóját. A Clevelandban széke ő Magyar Societies Kossuth-szobor bizottsága felhívást intézett Magyarországi vármegyéknek alispánjaihoz, hogy vármegyéikből lehetőleg annak valamely történelmi vezetőségű helyéről egy kis zsák földet küldjenek Tóth András szobrászhoz Debreczenbe, akinek nagy-szalontai Kossuth-szobrát készített el az amerikai szoborbizottság és a ki az így összegyűjtött földet Clevelandba fogja szállítani, hogy a szobor, a szó szoros értelmében magyar földön emelkedjék.

Az automobil-verseny nyertese.

Bécs, június 29. A páris-bécsi automobil-versenyen elsőnek Marcel Revault érkezett meg

1 óra 18 perczkor, másodiknak Zborovszky, harmadiknak 2 óra 57 perczkor Fermann. Négy óra 30 perczig 25 versenyző érkezett meg. Baleset nem történt.

Az első kolera esetek.

Peking, június 29. Itt több kolera eset fordult elő.

Port-Arthur, június 29. A kolera legutóbbi kitörése óta e hó 23-ig 430 ember, köztük 278 európai halt meg kolerába.

Seddon király.

— Saját tudósítónktól. —

Edvard király koronázására sok érdekes ember sereglett London városába, a sok érdekes között is a legérdekesebbek közül való Seddon Rikárd. Új-Zéland mindenható miniszterelnöke, a kit King Seddonnak, Seddon királynak hívnak egész Ausztráliában.

Szép száll ember, magas, vállas, csupa izom, erő és határozottság. Ez a Seddon Rikárd angol ember és aranyásásból lett miniszterelnökké. Az ut a két mesterség között elég hosszú, de ime kitélt husz esztendőből, mert a nagy karrernak nagy ész és hatalmas energia fűtötte a mozdonyt.

Seddon 1845-ben született Ecedeston Hill-ben, a hol az apja gimnáziumi igazgató volt. Amilyen jeles professzor volt az apa, olyan rossz diák a fia. Sehogy se vette be a tudományt, úgy, hogy tizenégy esztendő korában az apja odaadta lakatos inasnak. Ez a mesterség se tetszett neki, alig esztendei inaskodás után megszökött. átment Ausztráliába és Viktória gyarmatban beállt aranyásónak.

Buzgón ásott, de aranyat nem talált és mert aranyásásból arany nélkül megélni nem lehet, elszegődött a Viktória-vasúthoz mozdonyvezetőnek.

Ez a mesterség adott kegyelmet, de nem adott gazdaságot. Seddon tehát megint ásót fogott és 1864-ben újból neki látott a kincs-kereséshez.

Most — talált is. Vaimeáden olyan gazdag érre bukka, hogy hamarosan vagyont szerzett. 1879-ben Kinnarába ment, a szerencse ott is vele maradt és a vagyonával nőtt a tekintélye is. A kormány meg lehetesen moschán bánt a bányavidékkel, az aranyások zugolódtak. Akkor Seddon ezt mondta:

— Valasztatok meg engem képviselőnek, én majd teszek róla, hogy a kormány törődjék veletek!

Meg is választották és Seddon valósgos réme lett a kormánynak. A faulatlan ember mohón látott neki a tanulásnak és

alig telt bele néhány esztendő, a parlamentben is csak olyan tekintélye lett, mint volt otthon a kerületében.

Tíz esztendeig volt az ellenzék vezetője, akkor aztán kormányra került és azóta igazában ő uralkodik Új-Zélandban. Belső politikája tisztára szocialista, kifelé pedig imperialista. Tömérdek üdvös reformot alkotott, az országban addig nem is almodott jólétet teremtett, amivel a hatalmat megdönthetetlené tette. Az angolok a délfrikai háborúban legjelesebb csapataikat neki köszönhetik. A parlamentben hevesen megtamadták, az ellenzék vezére keserű haraggal vágta a szemébe:

— Ön meszáciszokra küldi fiainkat és testvéreinket, mi mentséget tud felhozni, hogy így cselekszi!...

Seddon fölugrott:

— Az én mentségem, dörögte oda a szónoknak, az egyetlen fiam, aki ma indul a harczterre és akire ráparancoltam, hogy seb vélsűt ne merjen hazatérni!

Krónika.

Az osztrák-magyar primadona.

Magyar ember rossz szemmel nézi az osztrákkal való közösségünket a jogban és a gazdálkodásban és valamelyes megnyugvást abban a tudatban lel, hogy legalább nyelvben, szellemben, irodalomban és művészetben semmi közünk Ausztriához. Mindezen azonban nagyot változtatott Küry Klára, a népszínház volt művésznöje, a ki nemrég hat hónapra szerződött az eddigi tíz heiyett a Népszínházhoz. Hogy miért csak hatra, azt is megmondották: a másik hat hónap alatt a külföldön akor vendégszerepelni. Hagyján! De mostani prágai vendégszereplése alatt egy szerény, jelentéktelen szialap leleplezte Küry Klára dualismusát. Ezen a szinlapon tudniillik ott áll.

„Clara von Küry vom k. k. priv. Carltheater in Wien.

Tehát Küry kisasszony, akit a Népszínház tagjának véltünk, már nem tagja a Népszínháznak és a bécsi Karltheaterhez szerződött. Vagy talán tagja a Népszínháznak és a Karltheaternek is! Amikor Magyarországon megy köruttra, akkor a Népszínház tagja, a mikor Ausztriában megy köruttra, akkor a bécsi Karltheater tagja. Szégyelheti magát mindaza primadonna, aki minket magyarokat rutul cserbenhagyott idegen habérért. Küry Klára új formulát talált: megteremtette önmagában az osztrák-magyar primadonna fajtaját.

Hogy az osztrákok mit szólnak az újabb közösséghez, nem tudjuk, de hogy Magyarországon és Budapesten mit szólnak hozzá, azzal tisztában van bizonyára maga Küry is. Nem hiába hívják a bájos divát okos kisasszonynak.

A való felek. Egy közeli városban történt. A rabbihoz beállított egy házaspár és azt az óhaját fejezi ki, hogy válni

akar. A férj is, a feleség is azt vallja, hogy kölcsönösen utálják egymást. Válni akarnak minden áron. A bölcs rabbi megismogatja ősz szakállát és megkérdezi:

— Van gyermeketek?

— Van három.

— Nos, akkor, hogy akartok majd osztozkodni a gyermekeken? Az egyiknek kettő jusson, a másiknak egy? Ez nem igazság. De adok egy jó tanácsot. Menjete széken haza és várjatok kilencz hónapig. Hátha születik még egy gyermeketek. Akkor aztán elválhattok.

A házaspár hazament és valóban a bölcs rabbi tanácsa használt. De mégsem váltak el, mert — ikrek születtek.

VIDÉK.

Izgalmas jelenet a Hernádon. Biszörményi téglagyáros kocsi a tegnap délután az opáczkai hídon át a Hernádba hajtott a lovai. Szerencsétlenségére a kocsi felborult és a kocsis valamint, Bözörményi kis fia befordult az erősen megáradt folyóba. — Min kettő rettenetesen küzdött a hullámmal, de a megdagadt folyó ellenállhatatlanul sodorta őket magával. A kis fiú véletlenül belefogódzott a hid jégtörő sarkantyujába és görcsösen szoritotta magát a mindaddig, míg a segélykiáltásra a helysinre siető mezei rendőre y kivetett p'znával nagynehezen kimentette az elalélt gyermeket. A halál torkából kiragadott gyermek a parton ajultán összerogyott és azonnal haza szállították, a helyi gondos ápolásban részesül. A kocsis is ép bőrrel menekült meg. Ez a kocsis felfordulása után néhány a víz felszínén uszó deszkát markolt meg és azokba csimpajkódva jó darabig uszott az árral, a míg a tulsó partra ért. — Félelmében azonban nem mert gazdájánál jelentkezni és halálhíre terjedt el. A keresésére induló rendőrök azonban ráakadtak, a mint a széplaki oldalon bujkált. A két ló odaveszett.

Hadgyakorlatok Székelyhídon. Juliusban négy heti gyakorlatra nagyszámú katonaságot összpontosítanak Székelyhídon. Bevonul a budapesti, a debreczeni 3. és nagyváradi honvéde gyalogezred nyolcz-nyolcz százada. A honvédek Székelyhíd környékén végeznek gyakorlatokat.

ÚJDONSÁGOK.

Siketnéma intézet Debreczenben.

Az előkészítő értekezlet.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, június 29.

Debreczen szabad királyi város közönségének intelligentiája Puky Gyula főispán meghívása folytán ülésre gyűlt össze tegnap délelőtt, hogy a Debreczenben felállítandó siketnéma intézet létesítését előkészítse. A gyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk a következő:

Pontban tizenegy órakor nyitotta meg az értekezletet az elnök Puky Gyula főispán. A meghívottak csaknem teljes számmal jelentek meg s több előkelő uriaszony is részt vett az értekezleten. A főispán propagálta az intézet felállításának eszméjét, utalt azokra a körülményekre, melyek mulhatatlan szükségüvé teszik amaz intézet létesítését.

Majd Oláh Károly városi tanácsnok, az ügynek legbuzgóbb előharczósa állott fel szólásra. Előterjesztésében oda konkludált, hogy a siketnéma intézetet *társadalmi uton* és ilyen eszközökkel kell és lehet csak létesíteni. Indítványozta, hogy a két legnagyobb törvényhatóság, a város és vármegye lépjenek fel teljes erkölcsi súlyukkal az ügy érdekében. Ezer koronánál nagyobb összegű adomány gyűlt már egybe s a fenti két testület presztízse óriási arányban fogja növelni az alapot.

Hozzászólások után megállapodott az értekezlet abban, hogy előkészítő bizottságot küld ki az eszme terjesztésére és az alapszabályok kidolgozására, valamint az alapszabályok jóváhagyása után a további intézkedések megtételére. Tagsági alairási leveket bocsátanak ki, két korona díjjal. Lesznek azonkívül alapító és pártoló tagjai is az egyesületnek.

Puky főispán megköszönte a jelenlevő hölgyek és urak érdeklődését s déli fél egy órakor bezárta az értekezletet.

A siketnéma-intézet ügye tehát — megint újabb stádiumba lépett. Ha a buzgalom, mely a tegnapi értekezleten mutatkozott, nem volt szalmatűz, akkor Debreczen városa rövid idő alatt egy új és talán minden eddiginél magasabb bivatású templomban aldozhat a kulturának.

* **Személyi hír.** Raffy Pál országgyűlési képviselő tegnap este Debreczenbe érkezett, hogy résztvegyen a leleczház ügyében tartandó értekezleten.

* **Világjáró debreczeni diákok.** Debreczenben hódít a külföldre való távgyaloglások kultusza. A vén kollégiumból állandóan ki-kiröppen egy-két diák, hogy gyalogosan vándorolva világot lássanak. Tegnap reggel Nagy Miklós, Kovács Géza és Kovács János negyedik gimnazisták indultak el gyalogszerele Debreczenből Bécsbe. Krajczárnyi pénzük nem volt, csak egyetlen ajánlólevelük az intézet igazgatójától. A két Kovács fiú már tavaly is tett hosszabb gyalogutat.

* **Népünnepély a Pallagon.** Jablonczai Kálmán népe, a patyi pusztá dőhányosai tegnap délután megismételték azt az érdekes és jellegzetes népünnepélyt, a mely májushoz ragadta el első sorban a közönséget. Előkelő, szép közönség nézte végig az érdekes mutatványokat. Kint volt az ünnepélyen Wolafka Nándor dr. püspök, Rásó Gyula alispán, Király Gyula tanácsos és a sajtó munkásai; díszes és előkelő hölgyközönség. Zajos tapsokkal honorálták az érdekes mutatványokat s gratulációkkal halmozták el Jablonczai Kálmánt, a nép e nemes lelkü, igaz barátját.

* **Alapos aggodalom.** Magyar ácsok (keserü sóhajjal): Bizony mindnyájan éhen halnánk, ha nem kapnánk előbb más munkát, mint mikor a kormány ránk bizza a vámsorompok elkészítését!

* **Váltórendezéseket** — azoknak, a kik fürdőre mennek, vagy mezei munkálatokkal elfoglalva vannak, mérsékelt díj mellett elintéz, Rácz Béla bankirodája Debreczen, csapó-utca 12.

* Véletlen szerencsétlenség.

Horváth Vilmos 64 éves napszámost a kertészeti telepen egy munkástársa Forgács Márton egy kapával vigyázatlanságból fejbe ütötte, úgy hogy Horváthot be kellett szállítani a közkórházba. A rendőrség ez ügyben megindította a vizsgálatot.

* **Okosan.** — Kiket szeretez jobban, a szökéket, vagy barnákat?

— A szökéket kell, mert nem szeretném, ha a feleségem, aki szöke, egyszer barna hajat találna a kabátomon.

* **A kis világjárók.** Két gyermek a csicsogóról, fejébe vette, hogy világgá mennek. Otthon nem jól érezték magukat, kietlen volt a lakás avult, ruháskájukban kerültek a vizezimborákat. Játékok sem volt, amiben örömeiket találhatták volna, hanem volt egy ágyaeskájuk, amelyen annyiszor elgondolkoztak, vagy mesélgettek egymásnak a nagy világról. A nagy világot csak mesés könyvekből ismerték és a mese azt mondja, hogy a nagy világon mindenfelé vannak kincsek, boldog emberek, csodálatos dolgok. Odamennék tehát, amerre a kincsek és a csodálatos dolgok vannak és fölkeresik azok között a boldogságot.

Ugy gondoljuk hogy előbb Derecskére mennek és ottan lakó nagynénjüket keresik föl. A melyből tudják, hogy a világjáró gyermekeket mindig az öreg nénikék igazítják el vándorutjukban. A két gyermek, egy tizenhárom éves fiú és egy tizenegy éves leány tegnap délelben indult el. A motyót vitte a fiú, az elemőziát a leány. Mentek mendegéltek, míg öreg este elérték Pircsre, ahol egy járőr megállította őket. A kérdésekre hosszas fagatásra sem akartak válaszolni. Még a vezetőknévüket sem mondták meg. Csak ezt felelték:

— Engem hívnak Péternek

— Engem hívnak Mariskának

Visszahozták őket a városba, ahol a rendőrségnél bevallották nevüket és az atyjuk, aki egésznap aggodalmaskodva kereste gyermekeit, hazavitte őket.

* **Véres verekedés a Csicsogón.** Csuka Sándor rendőr tegnap délután egy véres kimenetelű verekedésnek vetett véget a Csicsogón. Szikszay János és B. Tóth János verekedtek össze s alaposan helyben hagyták egymást. — Vértől csepegett mindkettő, a mikor a központs kisérték őket. Egyelőre mindkét verekedőt bezárták.

* **Leányok maguk közt.** Ella: No már igaz, hogy az a Románia barbár ország! Nem szeretnék ott iskolás leány lenni!

Mariska: Miért nem?

Ella: Mert a kormány a felsőbb leányokkal is hallatlanul kegyetlenkedik. Képzeld: most a közoktatási miniszter megtiltotta szegényeknek a fűző viselését!

* **Tűz a vágóhídi szőlőtelepen.** A vágóhíd mellett elterülő szőlőtelepen nagy tűz volt szombaton reggel. Kilencz óra körül kigyuladt a Györffy Gyula vaskereskedő tulajdonát képező majorház, melyben préskádák, gazdasági felszerelések és a munkások elelmiszerei voltak. A tűzoltóságot későn értesítették a veszedelemtől s ez volt az oka annak, hogy a nemrég épült ház porrá égett. A szomszédos házat négy órai kemény munka után megmentették az elhamvadástól derék tűzoltóink. A kár 1200 korona, de biztosítás folytán részben megtérül.

*** A városháza építésének ügye.** Tudvalevő dolog, hogy Blau Gyula építési vállalkozó még 1900. év februárban 138,850 korona 12 fillér tekintélyes összeg erejéig kártérítési perbe fogta Debreczen sz. kir. városát azon az alapon, mert uőbbi egy 1895 november 28-án hozott határozatával a városháza épületének 352,750 frt. költséggel leendő kibővítését és berendezését elhatározta és ennek keresztül vitelével a felperes építkezési vállalkozót megbizta. — Később a tervezett építéstől elállott. Az annak idején nagy port vert emez ügyben a debreczeni kir. Törvényszék Hegedűs István bíró referálása mellett elutasító ítéletet hozott, melyet a debreczeni kir. Itélőtábla; legközelebb pedig a m. kir. Curia is helyben hagyott s így most már városunk megszabadult egy lidércnyomástól, a mely ugyis tulságosan igénybe vett házipénztárra alig kiheverhető csapást mért volna. Őszintén gratulálunk a város érdemes tiszti főügyészenek, Ábrahám László úrnak, a ki erélye és tudásával — városunkat ebből a veszedelmes csávából kiszabadította.

*** Túrelem.** — Nem bántja önt dadogása?

— Oh ne...m! Va... van jó oldala is. Ha p... p... például e... ezet akarok, é... édes bort ké... kérek és mig hozzám jut, e... e... ezet lesz belőle.

*** Nyári férfidivat.** A nyári férfidivat a kedvezőtlen időjárás folytán csak lassan kezd bontakozni, bár sok új öltözet vár a nyári napsugárra. A sötét alapon csikozott zakó- és zaketöltönyök divatja teljesen érvényre jutott és városi viseletre igen alkalmasnak bizonyult, míg nyaralóhelyi, furdóhelyi és vidéki (nem vidéki városi) viseletre szivesebben választjuk a világosabb árnyalatu ruhákat. E célra ez idén gyönyörű újdonság-számba megy az ezüstszürke alapú, fehéricsikós „tropical flannel“, melyből készült ruha felette elegáns, viseletben czélszerű és kellemes. — A crème színű, sötét pálczas mintájú, tengerparti és furdóhelyi kosztümök is divatban vannak ugyan, de az ezüstszürke alapon fehér csikokkal díszített ruhák alkotják az idei nyár legújabb divatját. — Ez öltözet egysoros zakó-formában, egysoros melénynyel és a rendesnél bővebb nadrággal készül. Legjobban illik hozzá a rózsaszínű, vagy a világosabb kék csikos redősmellű zefír-in. A nyakkendő fehér, pettyes vagy mintás, sötétkék vagy fekete alapszínű, hosszúra vagy csokorra köthető lehet. A nyári tennis-ingek világosabb árnyalatu színes oxfordból valók. Galérjuk puba, de magas, két rávarrott gyöngyházgombbal s viselhetők a széles szárnyu, hosszúra köthető u. n. „Sailorsknot“ nyakkendővel, mely minél tarkabb, annál divatosabb.

*** Mentés.** — Versei nem rosszak, de döcögősek.

— Nem esoda, kérem, valamennyit az omnibuszon írtam.

*** Aratók aratás nélkül.** Az Alföldön, különösen Békés, Csanád és Csongrád vármegyékben évek óta nem tapasztalt inség elé néz a nép. Már a télen is inségmunkákkal és segélylyel kellett gondoskodni a munkások nagy részéről, de az inség most nyáron nem

csak nem enyhül, de még fokozódik — Már 15—20 év óta nem volt aratás előtt annyi munkás szerződés nélkül, mint az idén s vannak falvak, a melyekben a munkabíró emkereknél alig harmadrésze remélhet aratási munkát. — Békés és Csongrád megyékben most folyik az aratás nélkül maradt munkások összeírása, Csanád megyében pedig már be is fejezték azt s a hivatalos adatok szerint 1100 megyebeli munkás nem kapott az idén aratási munkát. A munkások szerint ez a szám sokkal nagyobb s növekedni fog még az által, hogy sok munkásnak, a ki már szerződést kötött, nem lesz mit aratnia, mert a termés megsemmisült. De azok, a kik kaptak is munkát, szintén nyomorogni fognak, mert a munkanélküliek nagy tömege kedvezőtlenebbekké tette az aratási föltételeket. Mig ezelőtt $\frac{9}{10}$ -ed részre arattak, most csak $\frac{12}{13}$ -ad részre lehet munkát kapni. Miután az aratás a három megye népének főkereseti forrása, már most is kétségbeesve tekint a munkásság a jövő elé.

Eljegyzés. Tóth Ferencz a Geréby utóda czég tulajdonosa, eljegyezte özv. Györy Elekné, szül: Orosz Ida urnőt.

*** A Csokonai körből.** Kardos Albert a Csokonai-kör titkára az iskolai nagy szünetet a várostól távol tölti (czime: Tusnádfürdő) ez idő alatt dr. Tüdös János főtitkár (Kossuth utca. Első takarékpénztár) végzi a titkári teendőket. Debreczenben 1902. június 30. A Csokonai-kör titkári hivatala.

*** Öngyilkosság a Hortobágyon.** A mátai biztostól, Farkas Bertalantól tegnap este egy szükszavu távirat érkezett a rendőrséghez. Egy öreg gulyást találtak felakasztva kunyhójának keresztfájára. Az éjfolyamán Dobos rendőrbiztos a helyszínére ment, hogy a rendőri vizsgálatot megejtse. Reggel öt órakor érkezett ki s a csegei orvos-sal és Farkas Bertalannal együtt, s megállapították, hogy az öreg gulyás öngyilkossá lett. Hogy a délibábos puszták fiát mi vihette rá az öngyilkosságra, nem tudja senki.

*** Pénzkölcsönöket értékpapírokra,** terményekre, jelzálagra, esetleg személyhitelre, 1000 koronán felüli nyugdíjasok részére gyorsan kieszközöl. Tökötörlesztéses kölcsönök bérházra 40 $\frac{1}{2}$ évre 5-65. — Földbirtokra 4 és 70% tőke-kamat mellett ajánl; többféle tartozásokat egy helyre convertál, Rácz Béla bankiródjaja, Debreczen, Csapó-u. 12

Szerencsétlenség Budapesten.

Pánik egy gözhajón.

— Távirati tudósítások. —

Budapest, június 30.

Tegnap vasárnap nagyobb szerencsétlenség történt Budapesten. Egy Ó-Budáról jövő hajó Érczy István nevű kapitánya részeg volt s ennek daczára megengedték neki, hogy a kormánykeréknél intézkedjék.

Igy esett meg, hogy a részeg kapitány szabálytalanul vezette a hajót s ezt a hajón lévő közönség már csak akkor vette észre, mikor a hajó a parttól távol járt. A közönség e miatt folyton rettegett.

A Margit-hidnál a hajó kéménye beleütődött a hid pillérébe. A pillér óriási robajjal leomlott. Rettenetes pánik keletkezett a hajón.

— Sülyedünk! Sülyedünk!

A lezuhanó kémény Heller Rezső kereskedelmi üzletvezetőre esett, a kit haldokolva szállítottak a nagy küzdelem után partot ért hajóról a kórházba.

A hajóról szabadult nép Écczy kapitányt ha idejében rendőri oltalmat nem kap, megakarta verni.

Az őrangyal.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folyt.)

Lánczy tájékozott volt. Sokat megfordult a kastélyban, különösen amikor meg jogos birtokosa, a nagyasszonyé volt. Könnyen talált tehát alkalmas kerülő utat is, ahol a mulató nép tudta nélkül juthattak be a kastélyba.

Az inasok, akik a lépcsőházban sűrűtek-forogtak, elképedve látták visszatérni Hortoványi Pált épen Lánczyval együtt, akire hivatkozott s akire háritotta a Bogáti familia a nagyasszony élete ellen elkövetett merényletet. Összedugták az inasok a fejüket. Sugás-bugás keletkezett:

— Láttad?

— Láttam.

— Hortoványi!

Igen, meg az ügyvéd.

— Alig akartam hinni a szememnek.

— Mi lesz itt?

— De hogy tudtak bejönni? A nép felháborodott. A történetek után még mindig keresik Hortoványi nagyságos urat.

— Biztosan lopva jöttek be.

— Ugy kell lenni, különben be se kerültek volna.

— De mi lesz most itt?

— Baj! Bizonyára baj.

— Hozzá ez a baj a mi áldott jó urnónket s a kisasszonyt tenyegeti. Nekünk ezt kötelességünk megakadályozni.

Igen! Az lett volna. De már késő. Fel kellett volna őket tartóztatnunk, nehogy a vendégek közé jussanak. Igen, de azóta Lánczy és Hortoványi urak felértek a terembe.

Ez meg minédeg nem baj, — szólott egy öregebb inas. Én majd felmegyek a terembe és az ajtónál figyelek. Ha a hivatalian látogatók megjelenése a legkisebb kellemetlenséggel jár a mi jó urnónkre, akkor inteni fogok.

— És mi mit tegyünk?

— Az intés után, mind a hányan vagytok, a mulató nép közzé siettek. Elmondjátok, hogy Hortoványi megint visszajött! Lopva, kerülő uton jutott a kastélyba. Ugy, a hogy csak bünös szándékkal mehetnek az emberek. Mondjátok meg, hogy veszélyben forog az egész Bogáti familia. Ugy a nagyasszony, mint a mi urasszonyunk s a gyermekeik is.

— Helyes! Helyes!

— A többi azután a nép doza. A szeretet, a melylyel a mi kisasszonyunkhoz ragaszkodnak, majd tanácsot is ad nekik hogy mit tegyenek.

Ezzel az inasok eloszlottak. Az öreg felfelé haladt a lépcsőn, a fiatalok pedig lenn a lépcső lejaratánál állottak fel. Ott tanácskoztak és úgy lálálták, hogy ez a megállapodás a leghelyesebb. Balázs, az öreg, ugyan jó tanácsot adott, hasznát is fogják venni. Urnójuk és családjához való ragaszkodásuknak pedig jelét adják vele.

— Folyt. köv. —

**M. A. vasutak menetrendje
1902 május hó 1-től.**

Debreczenből tudni:	d. u.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4 16
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	3 01
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12 36
Budapest—Nagyvárad felé	este	10 27
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden	déli	12 —
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	8 10
Szatmár—M.-Sziget felé	d. u.	3 56
Szatmár—M.-Sziget felé	este	7 58
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2 56
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12 17
Csak Szatmárig	reg.	5 10
Miskolc—Kassa felé	reg.	8 22
Miskolc—Kassa felé	este	5 57
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4 01
m. áll. v. től.	reg.	5 28
vásártérről	reg.	5 51
H.-Böszörmény	d. u.	4 06
B.-Sz.-Mihály felé	d. u.	4 15
m. áll. v. től.	d. e.	11 20
vásártérről	d. e.	11 20
Füzes-Abony felé m. áll. v. től.	reg.	4 42
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	4 —
Óhat-Kőcs—Polgár felé m. áll. v. től.	d. u.	4 21
Óhat-Kőcs—Polgár felé vásártérről.	d. u.	4 31
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	9 25
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4 51

Budapestre érkezik:	d. u.	este
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v.	d. u.	1 40
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.	este	8 50
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.	reg.	5 10
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.	este	9 40

Budapestiről—Debreczenbe indul:	reg.	d. u.	este
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.	reg.	6 50	
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.	reg.	8 30	
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v.	d. u.	2 00	
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v.	este	4 05	
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. (P. Ladányig gy. v. átszállítással)	este	9 15	

Debreczenbe érkezik:	d. e.	d. u.	este	éjjel	reg.	d. u.	este	d. u.	este	d. u.	este	d. u.	este	d. u.	este	d. u.	este	d. u.	este
Budapest felől gy. v.	d. e.	11 44																	
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	3 36																	
Budapest—Nagyvárad felől gy. v.	este	6 26																	
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2 33																	
Budapest felől	reg.	2 42																	
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5 03																	
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7 32																	
" " " gy. v.	d. u.	12 16																	
M.-Sziget—Szatmár felől	d. u.	3 55																	
Csak Szatmárról	este	10 15																	
Kassa—Miskolc felől	este	6 42																	
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	reg.	8 07																	
Kassa—Miskolc felől	reg.	12 07																	
" " " vásártérről	déli	7 53																	
" " " vásártérről	este	8 04																	
" " " vásártérről	reg.	8 17																	
" " " vásártérről	reg.	6 11																	
" " " vásártérről	este	6 34																	
" " " vásártérről	este	3 25																	
" " " vásártérről	d. u.	3 30																	
" " " vásártérről	d. u.	5 30																	
" " " vásártérről	d. u.	6 45																	
" " " vásártérről	d. u.	7 42																	
" " " vásártérről	g.	8 —																	
" " " vásártérről	reg.	7 18																	
" " " vásártérről	reg.	3 13																	

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.
Levelembeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg bekezdjük.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Kiadó lakás utcai 3 szoba előszoba, konyha, pincze az udvarban jóviz. Simonffy u. 51.

Intelligens özvegnél izletes házi koszt kapható, Főter 41. omelet hátul.

Szülők figyelmébe Két iskola két kosztba óhajtók venni jövő iskolára; díj teljes ellátással havi 18 ft. Czim: Fogarassy Zsófia Szepes-Szombat.

Eladó házak:
Péterfia-utca 45. szám.
Arany János-utca 60. szám.
Csapó-utca 31. szám.
Homok-utca 124. szám.

Feltételek megtudhatók a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárságánál

Tanuló fölvetetik Horuczky Fülöp szabinál Nyiregyháza, Kéz-utca 5. szám.

Divatos szalag-övek 35 krtól kezdve óriási választék himzsekben szép minták nitrje 8 krtól kezdve, kötének, alszoknyák és blouzek jutányos árbán MÁRTON GYULA üzletében Debreczen, Bika-szálloda mellett.

Uradaim Tea-vaj mindennap friss érkezés kilója 1.20 ft. kapható, Czeglédy és Polgárnál.

DIVATOS

Női mosó ruha szövetek,
Batistok, Zephirek,
Áttört kezmék,
Sima szines angol vásznak,
Cosmanosi szintartó,
Indisch-foulard Savannah,
Chiné csikos és koczkas vásznak
métere 27 kr. és 32 kr.
Szerb és Csallány-vásznak,
15 krtól 22 krig.
Turista-íngék nagy választékban

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen, Rózsa-tér.

Férfi-ruhákat

legújabb divat szerint jutányos árú; elvállalok, ugy szintén tisztítok férfi- és női ruhákat
HUBAY GYÖRGY,
férfi-szabó és vegyeszeti ruhatisztító.
Piacz-utca 38.
(M. kir. posta mellett.)

1902 v. k. sz.
Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 889/1902. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Hasenörl Ede részére Kovássy Ferencz ebcsi lakostól 875 korona tőke; ennek 1901. évi augusztus hó 25. napjától számitandó 6% kamatai és eddig összesen 89 kor. 68 fill. perköltség erejéig 1902. évi ápril hó 2-án bíróság felül és lefoglalt és 3990 koronára becsült ökrök- és egyebekből álló ingóságok, 1902. évi június hó 4-én délután 2 órakor kezdetét vevendő és az Ebesen, alperes tanyáján megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérnek azonnali készpénztétel mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.
Debreczen, 1902. évi június hó 3-án.

Sugar Gyula,
birói kiküldött.

Háztartásnál és vendéglőben
ahol a
TRIX LÉGYFOGÓT használják

gondos háziasszony és vendéglős nyugodt afelől, hogy sem a főzésnél, sem az étkezésnél kellemetlenséget vagy undort nem szerez többé a légy.

Egy teljes készlet

Trix légyfogó

25 fillér.

Főraktár Debreczen és vidékére:

Parti Ferencz

fűszerüzletében.

Debreczen, Kossuth-utca.

Leszállított szabott árak mellett beszerezhető.

Szintartó Cretton, Batist, és Zephirek, czerna mosó nadrág szövetek Creász Fonal és pamutvásznak nagy választékban.

Jánossy József és Társánál
előbb Vágó Andor.

Debreczen, főter, Nagytőzsde mellett.

Legnagyobb és legolcsóbb cipő-áruház Debreczenben.



Női cipők



Férfi cipők

Áruházam megtekintésére meghívom a t. közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartósabb cipőt kaphat. Tisztító bőkenőcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 ftnyí bevásárlásnál franco küldök. Bonyu bőrből cugos vagy füzös lábbeli . . . 240-260-280.
Zerge bőrből cugos, füzös vagy gombos . . . 280-300-350.
keztüszárral cugos, füzös v. gombos . . . 350-400-430.
Párisi Sevro cugos, füzös v. gombos . . . 450-550-650.
Sevró akk keztüszárral cugos v. füzös . . . 300-350-370.
Lasting cugos selyem cuggal . . . 240.
Bonyu bőrből sima vagy betétes lábbeli . . . 240.
Karlsbádi tükrő bőrből keztüszárral cugos vagy Bergsteiger . . . 350-390-450.
Párisi Sevró cugos vagy Bergsteiger . . . 500-550-600.
Maici Lakk cugos vagy Bergsteiger . . . 450-550.
Sárga Bonyubőr cugos vagy Bergsteiger . . . 350-400-450.
Konkurenczia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettnek. Nem tetszés esetén a cipőt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Lőw Zsigmond és Társa DEBRECZEN, Piacz- és Szent-Anna-utca sarkán.